

■本报记者 何易

2019年,在中央纪委和市委的坚强领导下,市纪委监委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实十九届中央纪委三次全会和市委工作部署,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻稳中求进工作方针,坚决落实“一以贯之学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,一以贯之督促党员、干部自觉做到‘两个维护’,一以贯之贯彻落实全面从严治党方针和要求”,努力推动上海纪检监察工作高质量发展,把全面从严治党不断引向深入。日前,记者就上海全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作采访了市纪委监委新闻发言人。

问:在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是党的十九大作出的重大决策。请问上海纪检监察机关如何开展主题教育为契机,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心?

答:在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是习近平总书记亲自设计、亲自部署、亲自领导的党的集中教育。在主题教育中,上海纪检监察机关坚决贯彻落实中央、市委工作部署,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线,把抓好理论武装贯穿主题教育全过程,推动学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

我们坚持市纪委监委理论学习中心组学习制度,发挥理论引领作用,带动全市纪检监察系统把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想同学习贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神结合起来,努力做到真学真懂真信真用。

同时,我们坚持边学边学、边调研,开展探索有效落实“三个区分开来”实践途径等5项重点课题研究,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想体现到主题教育各环节。着力加强对全市各级党组织学习情况的监督检查,重点发现和纠正学习贯彻不深入不彻底等问题,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。

问:党的政治建设是党的根本性建设,“两个维护”是党的政治建设的首要任务。请问全市纪检监察机关是如何扛起这一重大政治责任的?

答:纪检监察机关是党的政治机关,担负着“两个维护”重大政治责任。2019年,全市纪检监察机关把查处违反政治纪律问题作为执纪审查的重要内容,严肃查处“七个有之”行为,坚决清除对党不忠诚不老实、阳奉阴违的两面人、两面派,确保各级党组织和广大党员干部在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,把“两个维护”落实到行动上,体现到工作中。全年全市共查处违反政治纪律的党员干部41人。

我们还加强对中央和市委重大决策部署贯彻落实情况的监督检查。紧紧围绕习近平总书记对上海工作的指示要求和打赢三大攻坚战、减税降费、党和国家机构改革、筹办第二届“进博会”和推进长三角一体化发展等重大决策部署加强监督检查,组织开展专项整治,以铁的纪律确保中央和市委政令畅通。

同时,认真落实习近平总书记对上海要当好改革开放排头兵、创新发展先行者的总体要求,落实市委《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的实施意见》,坚持严管与厚爱结合、激励与

让“有德者有得”,营造崇德向善文明风尚

第七届全国道德模范及提名奖获得者的故事

■本报记者 单颖文

春节将至,他们仍在奋斗——在生产车间,王曙群埋头计算,为新的任务做准备;在家中,95岁高龄的曹鹏正逐音符,逐小节地改编乐谱,念叨着自闭症孩子的将来……

他们是第七届全国道德模范及提名奖获得者。他们的故事,是新时代上海思想道德建设新进展、新成就的温暖呈现。

凝聚向上向善的力量

在“神舟八号”与“天宫一号”精准完成“太空之吻”背后有着他30年的坚守。他身处航天装配一线,带领团队完成13次空间交会对接,助力我国成为世界上首个实现月背着陆巡视探测的国家。他是第七届“全国道德模范”、上海航天设备制造总厂有限公司班组长王曙群。身为“国网工匠”,他每天步行二三十公里,用双脚丈量“供电线路”,带领团队日夜奋战,将陆家嘴区域年平均停电

习近平深入边防一线看望慰问官兵

英雄战士”杜富国所在部队,多次出色完成边境扫雷任务。习近平充分肯定他们为扫除雷患、确保边疆人民幸福安宁作出的重要贡献,勉励他们过细做好安全防护,精心组织扫雷排爆,为党和人民再立新功。

某边防分队在界桩执勤点前整齐列队,向习主席报告执勤情况。看到边防官兵精神饱满、士气高昂,习近平很高兴。他表示,大家辛苦了,你们战斗在管边控边第一线,使命光荣、责任重大,要保持高度戒备状态,严密组织边防执勤,守护好边境地

充分发挥监督保障执行和促进完善发展作用

为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供坚强保障

——市纪委监委新闻发言人答记者问

约束并重,营造党员干部在守牢廉洁底线基础上的激情干事、开拓创新氛围。

问:群众利益无小事,发生在群众身边的不正之风和腐败问题,直接侵害人民群众的切身利益。请您给我们介绍一下这方面的整治情况?

答:向群众身边不正之风和腐败问题亮剑,让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果。2019年,全市纪检监察机关扎实开展漠视侵害群众利益问题专项整治。我们牵头19家单位对4个方面17项突出问题进行集中整治,紧盯农村集体“三资”、民政救助、教育公平、医疗用药、食品药品安全、环境保护等领域,督促各成员单位加强上下互动和部门联动,建立联络协调、进展报告、跟踪督导、监督检查等四项协作机制,及时发现并协调解决专项整治工作中的突出问题,让人民群众真正感受到正风肃纪就在身边。

此外,我们还扎实开展扶贫帮困领域腐败和作风问题专项治理,坚决查处和纠正贯彻扶贫帮困政策不坚决不到位、弄虚作假等问题,为坚决打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。2019年,全市共查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题111个,处理相关责任人185人,给予党纪政务处分167人,分别同比增长33.7%、50.4%、49.1%。

问:习近平总书记指出“要把扫黑除恶同反腐败结合起来”。自扫黑除恶专项斗争以来,上海纪检监察机关高压“惩腐打伞”。请您介绍一下有关情况?

答:扫黑除恶专项斗争开展以来,上海纪检监察机关牢牢把责任扛在肩上,保持高压态势严惩“保护伞”。建立健全中央督导组移交问题线索处置工作机制、纪检监察机关与政法机关案件线索双向移送机制,对问题线索当天研判、当天移交、快速处置、严格审核。明确“四个一律”要求,对党员干部直接涉黑的一律提办,对查办过程中可能遇到干扰和阻力的一律提办,对群众反映强烈、社会影响恶劣的一律提办,对跨部门跨领域的问题线索及案件一律提办。

专项斗争开展以来,全市共立案491件491人、留置51人,作出党纪政务处分319人、移送司法机关60人,“惩腐打伞”工作全面提质增效。

问:作风建设永远在路上。请问在过去的一年里,上海纪检监察机关在落实中央八项规定精神、纠治“四风”方面取得了哪些成绩?

答:刚刚过去的一年,我们持续保持纠治“四风”的高压态势,把监督检查中央八项规定精神落实情况作为重点任务和经常性工作,对违规违纪行为扭住不放、寸步不让,深挖细查隐形变异、改头换面的“四风”问题。坚决整治形式主义、官僚主义问题,对典型案例严肃查处并

通报曝光。2019年,全市共查处违反中央八项规定精神问题466个、处理相关责任人981人、给予党纪政务处分775人、通报曝光262起,同比分别增长15.1%、24.3%、29.4%、46.4%。

关于作风建设,群众最担心的是问题反弹、雨过地皮湿,最盼望的是形成常态、长效。我们积极构建作风建设长效机制,针对反复发生的问题和监管薄弱环节,推动有关职能部门健全完善监管制度,以刚性的制度规定和严格的制度执行,确保改进作风规范化、常态化、长效化。

问:一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不仅是反腐败斗争的基本方针,也是新时代全面从严治党的重要方略,对巩固发展反腐败斗争压倒性胜利具有十分重要的意义。请问去年上海纪检监察机关在这方面取得哪些成效?

答:构建不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,是从制度建设层面从反腐败作出顶层设计和部署要求。2019年,市纪委监委保持反腐败高压态势,严肃查处,配合查办松江区委原副区长陈小锋、闵行区原巡视员张有等为腐败分子,中国工商银行上海市分行原行长顾国明、中国农业银行审计局上海分局原副局长马路、交通银行发展研究部原总经理李杨勇等金融企业蛀虫;深挖细查原上海仪电控股集团子公司副董事长余宝庆、中国船舶工业物资华东公司原董事长周凤祥等国企业内鬼。2019年,全市共查处问题线索10615件,同比增长6.5%;立案3579件,同比增长21.1%;给予党纪政务处分3114人,同比增长17.3%;移送检察机关169人,同比增长67.3%。

我们还不断扎牢制度笼子,抓住执纪审查中发现的突出问题,补齐制度短板。协助市委制订《关于新时代深入推进上海高校党风廉政建设若干意见》《关于市属公办高校领导干部防范廉政风险的若干规定(试行)》,督促有关部门制定《关于进一步加强我市农村集体资金、资产、资源监督管理的若干意见》,督促有关部门修订《上海市房屋建筑和市政工程施工招标投标办法》,从源头上铲除滋生腐败的土壤。

同时,我们注重强化党员干部思想自觉。坚持用身边事教育身边人,充分发挥反面典型的警示教育作用。积极探索纪律教育新形式,进一步提升纪律教育的针对性和有效性。加大宣传引导力度,在“廉洁上海”微信公众号、“廉洁上海”微博、上海纪检监察网等发布信息1.5万余条,为党员干部强化遵规守纪的自觉营造了良好舆论氛围。

问:中央追追办将2019年定为“追赃工作年”。请您介绍一下去年本市在追逃防逃追赃方面有关工作情况?

答:去年,上海认真学习贯彻习近平

总书记关于追逃追赃工作重要讲话精神,将反腐败追逃追赃工作作为全面从严治党 and 反腐败斗争重要一环,部署开展上海“天网2019”专项行动,紧盯重点对象、重点案件进行攻坚,健全防逃管理机制,全力推进追逃防逃追赃工作一体化。去年共追回外逃人员119名,追回赃款10亿余元。

问:纪委和监委的首要职责都是监督。请您介绍一下2019年,全市纪检监察机关在拓展监督广度和深度方面的有关情况?

答:我们聚焦监督首要职责,健全完善监督体制机制。深入探索纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督有机联动的有效举措,建立健全巡视巡察与纪检监察机关的信息互通机制。建立市纪委监委领导逐一约谈各区纪委书记和派驻纪检监察组组长、派驻机构向市纪委会机关请示汇报工作机制,强化监督检查部门与对口联络单位的协同联动,层层传导压力。

我们着力提升监督工作实效,推动政治生态不断优化。严把党风廉政建设意见回答复,2019年市纪委监委共开展廉政审核1383人次,坚决防止干部“带病提拔、带病上岗”。扎实推进信访举报形式主、官僚主义专项整治工作,着力提高信访举报综合分析和处置质量,进一步强化信访监督的力度。

2019年,全市共运用监督执纪“四种形态”11466人次,同比增长27.2%。其中,运用第一种形态占71.2%;第二种形态占19.7%;第三种形态占4.2%;第四种形态占4.9%。比例分布进一步优化,精准性进一步提高。

问:巡视发现问题的目的是解决问题,做好巡视“后半篇文章”,关键要在整改上发力。请问2019年上海是如何深化政治巡视和巡视整改,充分发挥利剑作用的?

答:习近平总书记对巡视工作的重要论述和指示要求,为巡视巡察工作提供了根本遵循和行动指南。2019年,我们牢牢坚守政治巡视定位,紧扣督促做到“两个维护”,聚焦政治责任,围绕落实中央和市委重大决策部署开展政治监督,精准发现问题,纠正政治偏差。组织开展十一届市委第四、第五、第六轮巡视,完成对25所市管高校和42家市管国有企业的巡视全覆盖,共发现问题1247个、向被巡视单位提出建议100条、向市有关部门提出建议34条、形成专题报告22份,移送问题线索142个。

用足成果,震慑常在。我们注重强化巡视整改和成果运用这“后半篇文章”,落实巡视情况通报机制,对巡视发现的重点问题进行通报,推动相关单位和领域共性问题的解决,达到“巡视一批,带动一片”的效果。开展巡视整改评估工作,对部分被巡视党组织巡视整改落实情况进行全面评估,倒逼被巡视

党组织进一步压实巡视整改主体责任。

2019年,被巡视单位共提出整改措施3979条,党纪政务处分41人,诫勉谈话83人,通过提醒谈话、批评教育、书面检查、调整职务等方式处理751人,退出钱款约1800万元,制定完善制度1062项。

此外,我们坚持巡视巡察一体推进,积极探索符合超大城市特点和规律的巡视巡察上下联动工作方式,通过专项检查、现场指导等方式,督促各区党委履行巡察工作主体责任。各区换届以来,已巡察790个区管单位。各区党委通过“巡镇带村”“巡街带居”等方式,延伸巡察村居3553个,推动解决一批群众反映强烈的突出问题,打通了巡视巡察监督“最后一公里”。

问:请问2019年上海是如何统筹推进纪检监察体制改革,不断释放体制机制活力的?

答:2019年,上海坚持和完善党对反腐败工作的集中统一领导,统筹推进纪律检查体制改革、国家监察体制改革、纪检监察机构改革。聚焦纪法贯通、法法衔接,深化探索纪检监察机关与检察机关、审判机关办理职务犯罪案件的协作配合机制,研究制定具体操作细则。分层分类赋予派驻机构监察权限,切实把法定监察对象全部纳入监督范围。

深化派驻机构改革是健全党和国家监督体系的重要内容。我们分类推进市纪委监委派驻机构改革,协助市委制定出台《关于深化市纪委监委派驻机构改革的实施意见》以及市管企业、市管金融企业和市管高校推进纪检监察体制改革的三个实施方案,推动派驻监督向国有企业、金融企业、高校延伸。加强对各区纪委监委开展派驻机构改革的工作指导,有序推进区一级党政机关派驻全覆盖。

同时,我们还注重构建高效顺畅的纪检监察工作运行机制,建立健全问题线索研判、监督检查审查调查、案件审理等一系列工作机制。

问:上海以“四责协同”机制建设为抓手,推动全面从严治党不断取得新作为,请您给我们介绍一下市纪委监委在深化细化“四责协同”机制建设方面主要做了哪些工作?

答:我们认真贯彻落实习近平总书记对深化细化“四责协同”机制的指示要求,协助市委制定下发深化细化全面从严治党“四责协同”机制的意见,推动“四责协同”机制进一步规范化、制度化。将“四责协同”机制开展情况纳入巡视巡察、专项检查以及政治生态分析范畴,加强督促检查,层层传导压力,推动管党治党责任落实落地。

我们还鼓励基层深化实践探索,推动市、区、街镇三级全面建立“四责协同”机制,并向国企、事业单位、基层组织拓展延伸。全市各级党组织积极探索符合

自身实际的有效做法,把责任横向协同与压力纵向传导结合起来,形成各责任主体同向发力的工作格局。

以问责倒逼责任落实,2019年,全市共实施问责案件192件、处理相关责任人(含党组织)290人(个),给予党纪政务处分136人,分别同比增长3.8%、8.6%、56.2%。

问:纪检监察干部正人必先正己。去年上海纪检监察机关是如何推进纪检监察干部队伍建设的?

答:实现纪检监察工作高质量发展,关键在人。2019年,上海纪检监察机关坚持打铁必须自身硬,着力打造政治过硬、本领高强的纪检监察干部队伍。

我们把政治建设摆在首位,探索对纪检监察组织开展政治监督的工作模式,督促纪检监察干部树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”,努力在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率,在自觉同党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率。深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,紧扣主题主线,带头接受教育,主动加强改造,保持斗争精神,切实提高政治素质和政治能力,当好党的忠诚卫士。

我们还着力增强履职本领,以强化专业能力和综合素质为重点,分层分类实施教育培训。全年完成对市、区、街镇以及国企、高校纪检监察干部培训全覆盖。通过参加中央纪委培训,深化以干代训,分批分次抽调干部参与巡视、专案等工作,在反腐败斗争第一线锻炼干部,学真本领、练真功夫。

此外,我们严格日常监督管理,坚持“刀刃向内”,强化自我监督。充分发挥干部监督机构和机关党委、纪委作用,定期排查反映纪检监察干部问题线索,对滥用职权、以权谋私的坚决查处,对担当不力、失职渎职的严肃处理。建立特约监察员制度,市监委优选聘请40名特约监察员,强化对纪检监察机关及工作人员的监督。

问:2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,是上海基本建成国际经济、金融、贸易、航运“四个中心”,形成科技创新中心基本框架的最后一年,也是上海之年。请问你们将如何充分发挥纪检监察机关监督保障执行和促进完善发展作用?

答:今年,全市各级纪检监察机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,全面落实十九届中央纪委四次全会和市委工作部署,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,协助党委持续深化全面从严治党,坚持和完善党和国家监督体系,切实履行监督首要职责,强化对权力运行的监督,深化细化全面从严治党“四责协同”机制,坚决破除形式主义、官僚主义,持续深化纪检监察体制改革,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,进一步巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化中充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,建设高素质专业化纪检监察干部队伍,推动纪检监察工作高质量发展,为上海加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供坚强保证。

体彩公报		超级大乐透第20009期公告	
排列3第20020期公告		中奖号码:	
中奖号码:1666		19+29+31+34+35 06+10	
直选每注奖金1040元		一等奖 6 10000000元	
组选3每注奖金346元		二等奖(追加) 2 8000000元	
组选6每注奖金173元		三等奖 102 152272元	
排列5第20020期公告		二等奖(追加) 26 121817元	
中奖号码:16627		三等奖 212 10000元	
每注奖金100000元		四等奖 829 3000元	
		一等奖基金积累数:1426304213.30元	

国画大师马力:用绘画艺术留住时代亮点

回顾新中国成立70周年来的巨大变化,著名国画大师马力先生,抑制不住自己的创作激情,挥毫创作了一幅名为《璀璨图》的画作,向2020年新春献礼。

在这幅长16.7米、高0.7米的画作中,一共有70匹神骏,它们神态各异,携千古雄风和时代体温,充分体现马力艺术领域的全新造诣。马力用奔腾的骏马,象征着新中国70载峥嵘岁月的辉煌时光;用象群和表现主义的手法,体现了一个时代的辉煌。

据了解,过着闲云野鹤生活的马力,一直都未停止过画马的创作。有申奥成功创作的群马《英姿图》长卷,也有上海世博会期间创作的《世博英华》。2011年,他创作的《天马行空》大写意画作,获选为

随神舟八号飞船升空并载誉归来,是人类史上第一次以马的画作遨游太空。

马力善于把文字中的诗意带入画中,他画的马,意蕴抽象,笔趣洒脱,体现了中华民族奋勇向前的精神。他提出“大意载道,正能善世”的艺术思想,并开辟了“能量艺术”新领域和“刀笔法”的艺术笔法。兴趣广泛的马力,游遍祖国名山大川,从中找到不同文化的特点,并著有《名山诗》等作品。



《璀璨图》局部

公告

经调查,上海市松江区车墩镇车亭公路128号上海西上海高尔夫乡村俱乐部内F10号建筑物,建筑面积503.87平方米,经上海市松江区规划和自然资源局认定,前述建筑物未办理相关行政手续,且无法采取改正措施消除规划的影响。前述建筑物涉嫌违法搭建。

据了解,前述建筑物或为曹志宏搭建,但目前本机关无法与前述人员取得联系,为进一步查清事实并依法及时处理,现特发布本公告。

请曹志宏在本公告发布之日起三个月内到上海市松江区车墩镇人民政府依法接受调查、处理。逾期的,本机关将对前述建筑物依法予以拆除。亦欢迎知晓前述人员下落或联系方式的知情人与本机关联系,提供线索。联系人:松江区车墩镇城市管理行政执法中队 联系电话:021-57605916 联系地址:上海市松江区车墩镇新车公路51号 上海市松江区车墩镇人民政府 2020年1月21日